Проверочная работа
 по РУССКОМУ ЯЗЫКУ
5 класс
1. Спишите текст, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания. 
В тундр.. – в..сна. Со..нце дружески подмигива..т, посылая луч.. света из-под ни(з/с)ких обл..ков. Звенят большие(3) и малые руч..и со стоном взламывают..ся р..чушки в г..рах. Вода всюду(1). Ступ..ш.. ногой в мох – и мох сочит..ся. Трон..ш.. мшист..ю коч..ку – и сверху появит..ся вода. Стан..ш.. ногой на л..док – и из-под л..дка брызн..т вода. Сейчас вся тундра это разр..стающееся б..лото. Оно ж..вет в(з/с)хлипыва..т под с..погами. Оно мя(г/х)кое, п..крыто ж..лтой прошлогодн..й  тра(в/ф)кой и в..сенним мхом, похож..м на ц..плячий пух. В..сна ро(б/п)ко вход..т в тундру оглядыва..т..ся.(4) Вдруг зам..рает(2) под напором х..лодного ветра но (не)останавлива..т..ся а идет дальше.
2.Выполните обозначенный цифрами в тексте языковой анализ слов и предложения: 

1 – фонетический анализ слова;
2 - морфемный разбор слова;
3 – морфологический анализ слова;
4 – синтаксический анализ предложения;

3. Почему, по мнению автора текста, звенят большие и малые ручьи? Запишите ответ.

4. Из последнего предложения текста выпишите слово со значением «останавливается и успокаивается». Подберите и запишите антоним к нему.
	
5. Поставьте знак ударения в следующих словах.
	Торты, облегчить, красивее, квартал









Ответы:
Ответ к  заданию 1
В тундре – весна. Солнце дружески подмигивает, посылая луч света из-под низких облаков. Звенят большие(3) и малые ручьи, со стоном взламываются речушки в горах. Вода всюду(1). Ступишь ногой в мох – и мох сочится. Тронешь мшистую кочку – и сверху появится вода. Станешь ногой на ледок – и из-под ледка брызнет вода. Сейчас вся тундра − это разрастающееся болото. Оно живет, всхлипывает под сапогами. Оно мягкое, покрыто желтой прошлогодней травкой и весенним мхом, похожим на цыплячий пух. Весна робко входит в тундру, оглядывается. (4) Вдруг замирает(2) под напором холодного ветра, но не останавливается, а идет дальше.
Ответы к  заданию 2
Ответ: всюду(1)
 в − [ф] − согласный, глухой, твердый
с − [с’] − согласный, глухой, мягкий
 ю − [у́ ] − гласный, ударный 
д − [д] − согласный, звонкий, твердый
 у − [у] − гласный, безударный
 5 букв, 5 звуков, 2 слога
Ответ: Замирает (2)
 за- – приставка -мир- – корень -а- − суффикс -ет – окончание
Ответ: большие(3) (ручьи) 
1) большие (ручьи) – имя прилагательное, обозначает признак предмета: ручьи (какие?) большие;
 2) начальная форма – большой; во множественном числе, в именительном падеже;
3) в предложении является определением.
Весна робко входит в тундру, оглядывается.(4) 
Ответ: Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространенное. Грамматическая основа: весна (подлежащее) входит, оглядывается (однородные сказуемые). Второстепенные члены предложения: (входит) робко − обстоятельство; (входит) в тундру − обстоятельство.
Ответы к  заданию 3
[bookmark: _GoBack]Звенят большие и малые ручьи потому, что в тундре наступила весна.
Ответы к  заданию 4
замирает – останавливается /успокаивается 
Ответы к  заданию 5
	Торты, облегчить, красивее, квартал




